

Родительское собрание «Отцы и дети»

Отец — это звучит гордо! Ведь мой ребенок — это я, только завтрашний, тот, кому я могу передать все лучшее, что есть во мне. Хорошими отцами не рождаются, ими даже не сразу становятся с появлением младенца. Еще Аристотель замечал, что отцовство — признак зрелости, гражданской и личностной.

Наше желание создать благополучную семью со счастливым настоящим и будущим обязывает нас, мужчин, брать эту ответственность на себя. Иначе, какие же мы отцы, если наш корабль бьет и мотает на волнах житейского моря. Там, на капитанском мостике, — место истинного мужчины и отца.

К сожалению, воспитание детей стало по преимуществу женским делом, и это дает себя знать уже сегодня — в негативности к отцовству, к родительской должности, а значит и к отцовскому счастью.

Дети должны знать: есть на свете нечто, что могут сделать и вынести лишь мужские руки, мужские плечи. Такое знание не усваивается на словах — только на опыте. Если мальчик хоть раз в жизни видел, как его отец бросился выручать женщину, если заметил, как он уступает место тому, кто в этом больше всех нуждается, такой мальчик уже в детстве усвоит нормы порядочности, нормы естественного мужского поведения.

К сожалению, бывают семьи, где папа уверен в собственном совершенстве и считает, если он воровал в детстве, а потом приличным человеком сделался: плохо учился, а все же не глупее иных образованных жизнь ведет; сам не чурался алкоголя, никотина и беды не находит в раннем пристрастии сына к этим порокам — если все традиционные мужские пороки возводит в мужские доблести, то можно заключить: он — родитель, но не воспитатель, поскольку это не одно и то же.

В иных семьях отец выступает в роли грозного судьи, прибегая к помощи ремня. Физическое наказание — это показатель не только слабости, растерянности, бессилия родителей, но и крайнего педагогического бескультурья. Ремень и тумак убивают в детском сердце тонкость и чувствительность, утверждают примитивные инстинкты. Дети, воспитанные ремнем, делаются бездушными, лживыми, жестокими.

Отец должен знать, чем живет, интересуется, что любит, чего не любит, чего не хочет и чего хочет ваш ребенок. Вы не должны неожиданно узнавать о разных неприятностях, вы должны их предугадывать и предупреждать. Зная своего ребенка, вы всегда сможете ему помочь.

В последнее время острой проблемой стала проблема наркомании и токсикомании среди подростков, что отрицательно влияет на их здоровье, уродует личность, обедняет ее восприятие мира, портит отношения в семье. Кто как не отец, научит своего ребенка! Подлинная зрелость — если ты осознаешь: самый сильный тот, кто одолевает свои слабости, владеет своими страстями, проявляет твердое сопротивление негативному явлению.

Боритесь за детское чувство безопасности, вникайте в каждый день своего сына и дочери, чтобы в любой момент сразу почувствовать, в чем нужна ваша помощь.

Трудная это должность — быть отцом. Трудная, но прекрасная. Пусть любовь к детям поможет нам воспитать настоящих людей, гармонично развитых, высоконравственных. Думайте, фантазируйте, изобретайте, утепляйте, освещайте свой дом обязательно вместе со своими детьми.

«Лучший способ воспитать хороших детей — это сделать их счастливыми» говорил О. Уайльд. Действительно ли счастливы наши дети?

А дом, заставленный добром, — еще не дом.

И даже с люстрой над столом — еще не дом.

И на окне с живым цветком — еще не дом.

И даже с чайника баском еще не дом.

Размышления об отце: (из сочинений учащихся)

(на фоне тихой инструментальной музыки)

«Для меня отец □ это что-то большое, сильное, смелое, веселое. Он никогда не кричит и всегда поймет мои проблемы. Без него нет семьи. Я его очень люблю.»

«Семья без отца не полноценна. Отец - глава семьи. Отец должен быть любящим, спокойным и уравновешенным и □ немного на дистанции. Без этого нет полноценной и здоровой семьи»

«Мне нужен отец, потому что он делает счастливой мою маму и меня. Мама и папа мне подарили жизнь. Для меня они одно целое. Отец нуждается во мне и маме, в семье, а я нуждаюсь в нем»

«Отец мне очень нужен. У моего друга отец умер и я сравниваю, каким он был до этого момента и после. У него не стало той радости жизни, с которой он жил»

«Родители, мать и отец, нужны конечно каждому, родителей не выбирают. И их надо любить, какими бы они не были»

«Я не думала, каким должен быть отец, потому что у меня его нет, но мне без него легче. Я не хочу, чтобы он у меня был. А вообще он должен самое главное □ любить детей»

«На данный момент я живу с отчимом. Мой родной отец спился, мать говорит, что он плохой. У меня нет к нему никаких чувств. Родной отец не считает меня за дочь, а я не считаю его за отца»

«К отцу, который бросил меня, у меня претензий нет, я его простил. Но я считаю, что они должны: как можно чаще быть со своими детьми; как можно больше интересоваться их жизнью; интересоваться их увлечениями; никогда не бить и не орать на сына или дочь; вести себя так, чтобы ребенок понял, что отец или мать □ его друзья, а не грозные судьи и враги»